

新安江街道： 凝聚巾帼力量 共建平安家庭

孙嘉晨 方璐 江琦

2017年,新安江街道始终坚持把创建作为参与平安街道建设、促进社会稳定的切入点,立足于做好、做足、做活小家庭的平安大文章,以创建活动为载体,开展了寓教于乐、丰富多彩的活动,促进了家庭和谐,社会稳定。

三注重推进最美家庭建设

为贯彻落实总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”重要讲话精神,充分发挥妇联组织在家庭文明建设中的独特优势,以弘扬优良家风、加强家庭教育、深化家庭服务为着力点,新安江街道在家庭文明建设工作中不断探索创新。

该街道充分根据社会发展需求,以不断丰富家庭创建为内涵。近年来,先后评出和睦相处好婆媳、团结互助好邻居、守纪平安好家庭等和谐家庭120户;和睦楼、爱心楼、书香楼等特色楼50幢;科普家庭、低碳环保、十佳孝星等特色家庭110户;开展“晒晒我身边的美丽庭院”摄影大赛;美丽庭院月督查制度、评比公示制度等多项活动。

为弘扬家庭美德、传递社会正能量,围绕学身边人、身边事为主题,以弘扬正能量为目的。新安江街道充分利用社区电子屏幕、街道微信平台、张贴海报等方式进行多元化宣传,在开展“最美阳台、最美庭院”的评选、宣传、表彰活动中,共评出最美家庭186户;举办“最美家庭”故事分享会36次。

为进一步促进家庭教育对于文明的传承作用,2014年新安江街道组建了一批家庭教育讲师团,该队伍由15位在职教师组织而成,三年来共开展家庭教育活动70场次,亲子活动近20次,受益人数高达12000余人。据悉,该街道为弘扬家庭美德、树立良好家风,开展了“学古训”“讲美德”“晒家风”“说家训”和“家风、家训”现场秀活动以及“家训挂厅堂,家风常传扬”为主题的家风家训进村(社区)入户活动,征集家风、家训120条,并评选50条优秀家家训装裱字匾赠送给50个普通家庭。

巾帼在行动为街道助力添彩

2017年是建德市公益志愿者协会成立的第15年,队伍从2002年成立至今已由原



来的几十人发展至166名会员,其中女性占总人数的三分之二。虽然女性占据了该协会的半数以上,但巾帼不让须眉,协会组织参加活动时也是女同志居多。

为更好地服务大局、服务妇女、服务基层,新安江街道组建了10支巾帼志愿者队伍,分别是姐妹帮扶志愿者、维权服务志愿者、心理疏导志愿者、家庭教育志愿者、敬老为老志愿者、文明劝导志愿者、平安保障志愿者、医疗卫生志愿者、家庭环保志愿者、雏鹰驿站志愿者,志愿者不定期的开展普法宣传、法律咨询、反家暴服务、上门为辖区内的年老体弱者做身体检查、公益讲座,普及科学教子的理念和方法等巾帼志愿者活动,共发放反家暴法、妇女权益保障法等资料1600余份;组织1600多名中小学生对明珠社区邪教基地听讲解、看视频接受反邪教教育。除此之外,该服务团每季度还会组织志愿者参加福利院包饺子,关爱留守儿童,关爱孤儿院特殊儿童,慰问特殊抗战老兵等活动,深受市民的好评。

建德市公益志愿者协会每年组织开展的活动众多,前来参加活动的女同志不占少数,这些巾帼志愿者的不计个人得失,无私奉献,成为新安江街道一处独特亮丽的风景线。

党建带妇建,巾帼暖夕阳

近年来,府西社区妇联根据市妇女和街道妇联的要求,坚持“党建带妇建,巾帼暖夕阳”的模式,通过开展“贴心小棉袄”一对一或一对多结对帮扶活动,实现党员巾帼志愿者与高龄、独居、空巢老人结对,为区内老人提供精神慰藉、生活照料、健康保健、安全保障等服务,把贴心和欢乐带给每一位老人。

为加强对“空巢”、孤寡老人的帮扶联系,党员巾帼志愿者、社区助老员建立相应的联系制度,定期对老人进行走访、探视等。同时建立相应的应急救助机制,在老年人遇到意外情况时,能得到及时、快捷、有效的救助和帮助。通过有效经常性走访,共发现和解决了10多个老人的生活难题,其中,家住新安路5幢的空巢老人钱阿姨,因老毛病复发需要救治,党员巾帼志愿者在得知情况后,及时将其送往医院,并全程陪同挂号、看病,住院期间巾帼志愿者也多次到医院看望慰问老人。



对辖区内高龄的独居空巢老人,巾帼志愿者经常上门为一些独居空巢老人送餐、理发、买菜等特殊照料的服务和打扫卫生、家电维修、管道疏通等一般家政服务。通过社区家电维修、楼道灯维修、管道疏通志愿者服务队,全年累计为老人提供480多起上门服务,光楼道灯维修就400起,方便了老人夜间出行。

2017年社区妇联抓住“医养结合”改革试点机遇,以社区居家养老服务站为平台,将社区党建、社区妇联与居家养老工作有机结合,通过党建引领,妇联服务,积极开展“党建带妇建、巾帼暖夕阳”居家养老服务工作,培育“贴心小棉袄”服务品牌。为社区老人构筑“老有所养、老有所医、老有所乐、老有所为”的颐养佳境。

